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l. обшпе по"lожеЕия

настоящая методика распростаняется на Резервуары вертикальЕые стЕцьные

цилиндрические РВС: РВС-400 (заволские номера 7.5, 7.10), рвс-800 (заводские номера 1.2,

2.5), PBc-l000 (заводские номера 1.1, 1.3, 1.4, 1.5, 1.6, 2.|,2.2,2.з,2.4,2.6,з.l,з.2,з.з,з.4,з.5,

3.6,3.7,3.8,3.9,3.10, з.11,3.12, 7.1,7.2,7.з,7.6,,1.7,,7.8,7.9, г_9, г-l0), рвс-1600 (заволской

номер 7.4), РВС-2000 (заводские номера 4 .1,4.2,4.з,4.4,4.5,4,6,5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.5, г-7, г-8)

(да:lее - резервуары), расположенные по адресу: Республика Саха (Якугия), п. Юрюнг Хая

Анабарского улуса, территория Склада ГСМ <Юрюнг - Хм> и предназяачеяные дIя

измерений объема (вместимости) при приеме, хранении и отпуске нефти и нефтепродlктов и

устalнttвливает методику первичной и периодической поверок, с применением

линейно-координатньrх средств измерений и средств измерений длины,

ВхоДереализацииДанноймеТодикипоВеркиобеспечиваетсяпередачаеДиницы
объема (вместимости) в соответствии с Государственной поверочной схемой, 1твержленной

<Приказом Федерального агентства по техническому реryлированию и метрологиu от 26

сентября 2022 rодаN9 2356 (Приложение А часть 3)>, подтверждающiц прослеживаемость к

государственному первичному эталону единицы длины метра Гэт 2,2021 и к

['осударственному первичному специzi,rьному эталону единицы длины ГЭт 199_2018,

методом косвеЕных измерений.

В результате поверки, при примененИи в качестве рабочего средства измерений

должны быть подтверждены следующие метрлогические требования, приведеЕные, в

ТабЛИЦе 
'' ,аблица l

2. Перечень операцпй поверкп средства нзмеренrrй

!ля проведения поверки средства измерений должны быть выItолняют следующие

операции! }казанные в таблице 2
Таблиrtа 2

Значение
рвс-2000PBc_l600рвс_1000рвс-400

Наименование характеристики

20001600l000800400Номина.rьнм вместимость, м

+0,20
в %

обязательность выполнения
ипо ки иоп

Номер разлела
методики
поверки, в

соответствии с
которым

выполняется
операция
по ки

периодической
поверке

первичной
поверке

Наименование операции поверки

7даданииедства измВнешний осмотр

Страница2изll

рвс-800

Пределы допускаемой
относительной погрешности
определения вместимости



Применяемые при поверке

обеспечивать пределы допускаемой
приведенные в таблице 3.

одготовка к п ке .1а да 8

пределение метрологических и
ческих хараюеристик средства
нии

.-la да 9

Полгверждение соответствия средства
измерений ме,грологическим требованиям

да да l0

3. Требовапия к условпям проведения поверкш

при проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окрlисающего воздуха от 0 до 35 'С;
- атмосферное давление воздуха от 84,0 до 106,7 кПа,

4. Требовашпr к спецяалпстам, осуществляющпм поверку

4.1 Измерения параь,rетров при поверке резервуара проводит группа лиц (не менее

двц человек), вкJIючzUl не менее одного специалист4 прошедшего курсы повышения

квалификации по вид:lм измерений.
4.2 К проведению работ допуск:lются лица, изучивцlие настоящую методику,

техЕическую док}шентацию на резервуар и его коIrстр},кцию и прошедdlих инстр}ктФк по

безопасности труда в соответствии с ГоСт ,l2.0.004,

5. Метрологпческце п техпшческпе требовавия к средствам поверки

средства измерений должны быть
погрешности измерний пaptt]\,reтpoB

Таблица 3

при соблодении. указанньж в таблице 3, пределов допускаемой погрешности

измерений параметров резервуара, относительнiля погрешность определения вместимости

резервуара находится в пределчrх: +0,20 О^,

При проведении поверки средства измерений должны применяться след}тощие

основные и вспомогательные средства поверки, приведенные в таблице 4,
Таблица 4

поверены и

резервуара.

Пределы допускаемой погрешности измерени

па ав в

и

вс 000с 2рв060l 000р800вр с00-4вр с

Наименование параметра

+зстояния. ммние линеиногои
+3Координата точки измерениJl базовой

высоты. мм
+3е базовой высоты. ммИзм

Перечень рекомендуемьш
средств поверки

Метологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведеЕия поверки

Операчии поверки,
требующие

применение средств
поверки

страница з из l1

PBC-l



ашина координатно--
змеритсльная мобильная
ARO Laser Sсаппеr Fосus

70, рг.Nе 70272-|8

редство измерений дпины в диапазояе
змерений от 0,6 до 70 м, с пределами
опускаемой абсолютной погрешности
3мм

измерительнirя
ет:чlлическalя типа P3Oy2I-,

. J,{ъ 51171_12

редство измерений лшаны в дпапазоне
змерениЙ от 0 до 30 м,
асса точности 2

аздел 9 определение
етрологических и

арактеристик

редства измерений

нических

метр цифровой
SB780X, рег.Nч 76583-19

тво измерений атмосферяого
вления в диапазоне измерений от 50 д

l l0 кПа, с пределzlми допускаемой
олютной погреп]ности

редство измерений загазованности,
пределами допускаемой абсолютной
о шности + 5 7о

зрывоопасных паров

омбинированный Testo
l0-2, рег.Nч 52l.9З-l.2

игна,r-4М. г.Nq 38260-08

азоанализатор

меритель
редство измерений темпераryры
кружающей среды в диапазоне
змереяий от 0 до 50 'С,
пределами допускаемой абсолютной

по шности + 0,5"с

аздел 8 Подготовка к
оверке

римечание - !опускается использовать при поверке др)тие угвержденные и аттестован

величин, средства измерений },твержденного типа и поверенные

яющие метрологическим требованиям, указанным в таблице,

нь1

довлетвор
оны единиц

6. Требовапия по обеспечепию безопасностп проведеппя поверки

ПоверителЬ перед начarлоМ проведениЯ работ должен изучить порядок работы с

применяемым при поверке оборудованием.
При проведении поверки с целью сохранеЕия жизни и здоровья поверителеи,

предельно допустим:rя концентр шя (ПДК) вредных паров и газов в воздухе,

измереннм газоilнализатором вблизи или внутри средства измерений на высоте 2000

мм, не должна превышать П,,ЩК, определенной по гост 12.1.005-88 и соответствовать

санитарным прtlвилilItt СанПиН 1.2.3685-2l -

Лrцц проuол"urие работы, использ},ют спецодежду по ГоСТ 12,4,310, спецобувь

по ГоСТ 12.4.|З'7, стоительную каску по Гост 12,4,087,

При необходимости для дополнительного освещения при проведении измерений

параметров средства измерений применяют переносные светильЕики,

7. Впешппй осмотр

7 .1 При внешнем осмоте проверяют:
- соответствие конструкции и вttугренних деталей средства измерении

технической док},Nrентации (при необходимости);
- исправность лестниц и перил:
- чистоту внlтренней поверхности резервуара (при необходимости),

7.2 В результате внешнего осмотра поверитель принимает решение по проведению

дальнейшей поверки или устранению в","uлЪ,пь,* дефеюов до проведения поверки, В слрае

невозможности устранения дефектов проведение поверки прекращается,

Странича4изll
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8. Подготовкл к поверке

8.1 При подготовке к поверке проводят следующие работы:
- изучают техническ},ю документацию на средства измерений, основЕые и

вспомогательные средства IIоверки;
- подготавливают их к работе согласно технической документации, утвержденной в

устаIIовленном порядке;
- измеряют температуру окружzrюцего воздуха и атмосферное давлеЕие воздуха;
- измеряют загазованность воздуха внутри иллtlи снар1,;ки средства измерений.
8.2 Результаты измерений вяосят в протокол, форма которого приведена в

Приложении Б.

9.Определенпе метрологическпх п техппческих характеристик средства
измерений

9.1 Измерение базовой высоты резервуара
Опускают измерительную рулетку с грузом через замерный люк резервуара до точки

касания днища грузом рулетки. отсчет значения базовой высоты проводят от риски заJ\.rерного

JIюка или от его верхнего среза. Фиксируют мелом точку касд{ия днища грузом рулетки и

устанавливzlют в ней марку.

Измерения проводят не менее дв}х раз. Если расхождение результатов измерений

превышает 2 мм. то измерения продолжают до пол}пlения расхождения дв}х результатов. не

превышающих 2 мм.
результаты измерений и место измерений базовой высоты вносят в протокол

поверки.

9.2 Сканирование внугренней полости резервуара
подготавливают сканер к работе в соответствии с тебованиями его технической

докумеIrтации. Определяют необходимое количество станций скilнировzlния и место их

расположения, обеспечивающих исключение не проскzlнироваIlного прострzшства (теней).

КоличествО станций дол;кно быть не менее трех. Сканирование проводят последовательно с

каждой станции в режиме кругового обзора (360о), в автоматическом режиме, с определенной

заданной дискретностью сканирования. После завершеЕиJr сканирования с каждой стаrrции

проводят привязку станции к общей системе координат. Результаты измерений

автоматически фиксирlтотся и записывдются в п{lмяти процессора сканера в заранее

сформированном файле.

9.3 Обработка результатоВ измерений и составлеfiие градуировочной таблицы

обработку результатов измерений проводят с применением программного

обеспечениЯ пакет прикладных программ KVGS>, рабочий программный модуль <VЕR_3>

или аналогичного программного обеспечения.

обработка результатов измерений вместимости резервуара, приведенн,rя к

стандартным условиям, вычисляют по формуле:
V = (н)" _ и[1 + 2а(20 - t)],

где t температура воздуха;

стDаница5из1l



cr - коэ(ьфицие''г лиЕейного расширения материала стенки резервуара, для бетоЕа
прини}tаIот зн.tчсние: 0,00001 lfС; для ста;rи: 0,000012 1fС;

Vi - Значение объема (вместимости) па вышлсляемом уровне, м3.
Поправку к вместимости резервуара за счет гид)остатического дазления столба

на.ltитой жllдкости при нalполнении k-го пояса вьтчисJlяют по формуле:

ьv,, у = д2,#1Ё * - *, - }ъi ф.,r, -Ъr,
t'де //l, di - высота ypoBIUt и толщина стенки первого пояса (значение допуакается

брать из тех;llt,rеской документации на резервуар);
1/,-_ .'. - высота уровня и толщина стенки к-го вышестоящего пояса (значение

допускается браr ь из технической докрtентации на резервуар);
г - номер нzlполнеш{ого пояса;
.-1 l - IIостоянЕьй коэффициепт для резервуара, вьттlсляемьй по формуле:

д. _P*",9,TD|,,ПTi, 4. L012 .Е
г.lj g - ускорение свободного падеЕия, йс2 19 = я,вооо b,rlc);
p,rl \ п"]отность хранимой жидкости (значение допускается браrъ из технической

докуN{ентацtIII на резервуар);
]l }Io\lep пояс4 выбираемый из ряда: 2,3, ....., п;
JJ1 - внутренний ,шамегр 1-го пояс4 мм;
li - rrодуль упругости материа.llа" Пц (дrя ста.ли E=2,1r10ll Па).
]- j..r.r),ltpoBo.rнYю таблицУ сост.IвJUIют с шагом Н: 1 см (лопускается 0,1 см, 10 см,

100 см). |Iiltllilltш с исходного уровня до предельного }?овня IlаполнеЕия резервуара.
BMecTIi)]l)c I], резервуарц соответствующую уровню жидкости вьтIIисJUIют при приведении к
СТаНДартII,)й Тt'IlПеРаТУРе 20 'С. При составлении градуировощой таблицы значения
вместиIlо l }t оrtругляют до 1 дr.rЗ.

])L'з\']IьТаТы измерений вносят в протокол, форма которого приведена в Приложении
Б. Схемы :,,l..tсllений и скzlнированиJ{ приведены в Приложении А.

l'.i. Iiодтверцдеппе соответствпя средства измерений метрологическим
ТРебовir,,..,t ,t

,,),1 Резервуар считают соответствующим метрологическим требованиям и
результат] ; поверки полоrсtтельными, если:

l] _.зсl]вуар соответствует .гребоваrrиям, приведенным в п.п. 7 - 9;
- ]]Iitllения относительной погрешности вместимости резервуара, определенные по

п. 9 rrr",l )t.Ilr,ii ]\1етодики, не превышают значеЕия предела допускаемой относительной
погрепIl i _,ilI ll\tестимости резервуара, указанного в разделе 1 данной методики.

,i),2 В слr{ае, если резервуар не соответствует любому из требований,
цриведеIr1 ],].,I в п.п. 7 - 9 и (или) вместимость резервуара, опредеJuIемая по п. 9 не
соответст,,,jl, \,становленным значениям, приведенЕым в рвделе 1 данной методики,
РеЗУЛЬT r',О]1r'}]КИ СЧИТаЮТОТРИЦаТеЛЬНЫМИ.
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11. Оформленпе результатов поверкп

11.1 Сведения о результатах поверки средства измерений в целях подтверждения
поверки передаются в Федеральный информационньй фонд по обеспечению единства
измерений, в соответствии с порядком создания и ведения Федерального информаuионного

фонда по обеспечению единства измерений. По заявлению владельца средства измерений и.пл

лица, предоставившего его на поверку, с учетом требований методик поверки,
аккредитованное на поверку лицо, проводившее поверку, в сл}чае положительных

результатов поверки выдает свидетельство о поверке. При отрицательньж результатах
поверки оформляют извещение о непригодности.

l1.2 К свидетельству о поверке прикJIадывают:
а) градуировочн}то таблицу;
б) протокол поверки.
11.3 Рекомендованнziя форма протокола поверки поверки приведена в Приложении

Б. Рекомендованные форма титульного листа градуировочной таблицы и форма
градуировочной таблицы приведены в Приложении В.

1 1.4 Гралуировочную таблицу утверждает руководитель или уполномоченное ,jlицо

оргiшизации, аккредитованной на право проведения поверки.
11.5 Знак поверки наносится на свидетельство о поверке (при наличии) и в

град}ировочною таблицу в месте подписи поверителя.
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Пршложеппе А
(справочное)

Изrquтеммi tM< Флшu gспоldкч wаненфо
Изtерлпеьна ptlшlwa с zцlзоt PйptMi уроаненер

\ý

tfl attдte ocu црйныqо

lлпч@ кOсtуuя а4tц0 фJаи lIHtMe рзеfuqо
рrсувок Д.l - Схема измернвя базовоЁ высоты резервуара п зrгаловного расстояЕи, урвнемера

' 
3 л(I;.,.,. y;,,.l: z;*. )

l - вrrуrршяя полость резервуарq 2 - точса },сгаяовки сфрической марки в тотке касания ]ниIца

грузом рулетки; 3 - точкп стоявпя gтаЕщ!й съеtrдся

РпсуноК А.2 - Схсма сканrрмяпя вfiугренвеf, полости рФервуара

ý
\ý

l
l
l

2
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таблшиl-обциеданrше

Реzuоtрацuонпьtй

помер

,[[шtч повqкu
OcHoBaHue D,тя щювеdенuя wrBqrnu

ччо7о месяц zol
I 7 3 4 )

Таблша l - Обпце даlлпе (Проло:пкеrше 1)

Меспю провеlенал повqм
6 7

Основные qйопм поверкч

таблшв l - обпие даrпrые

Таблlцда 2 
-Условия 

гФоведениJr измерею{й и параметры резервуФа

Таблшв 3 - Базовм высота резервуара, мм

Точхо uzuеренuя базовой высоmы Нб
Нолер uзмеренuл

1 2

фlлr.rtпя. иницпа..rы

2

Резqвуар

П ozpe ul н о опь о п pel ел е н u я
вм eotat-uo спа рв е р ву ар а, %

Тuп Номер

9 108

Тевлпqапура о кру жа юцеzо
возфха,Y ?аzоэомнпоопц Мг/lf Дmмофqнм

dаапеаug кIIа

Мапquал
crrEHKu реJерв!ара

I ) J 4
0.000 98 cтiulь
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стпанипа9изll

Приложепrrе Б
(рекомендуемое)

IРОТОКОЛЛi_ Лисг_пз_
пзмерелrий парrrrегров резервуара



Прпложепие В
(рекоменлуемое)

Форма тrпульноm листа грtдукро&rчrrой тsблrrцы я фрма грrдупровочной тsf,пrrцы

B.l Форма титульЕого лвстl градуrrровочЕой таблrць!

УТВЕРЖДАЮ

ГРАДУИРОВОЧНЛЯ ТАБЛИЦЛ

ОРГМИЗа[ЦlЯ-ВJ-lаДе:'IеЦ:

месю !,сгФ{овюi р9з9рвчара (место прве.аеrпrя измерrпй):

тlп резерв!ара:
яоминal1ьнiц в\rестимость

прсдсlш доlryсrсаемой отЕосrпЕль'lой поrреrпноqги определеl*lя бщей вмесгrбlосги рсзсрвуара:_

базовая высgга р€зсрв]r'ара: _
прлслыrая бсюлtoгrrая высота HllIюJ'tяGBIul

вместимостъ Еа пр€де.lтьв_чю абсолlсгн,rrо высоry н!цrолrения

}частOк rIи)G _ для }пrспшх и торп,вых операцrй яе rrспользуется

вмесгшr.tостъ'мсртвой" полос-ти:_

инlЕрraцьнцс вместямоcIIt резсрв)ара пршедеIш к 20,0 'С

дата проведевия поверки

дата очеЁдвой поDерки:

ВССГО JrИСЮВ В ГРаД'rrРВОЧВОИ ТаDЛIrЦе:_

Пов9р}rтель

полtr{сь, зIlax поверсr

дотлюсгь, Фiбr,Еш, Еопдrа,ш

Странича l0 из l l

n_o _ 20_ ..

Рвqвуар-пэ-



В.2 Форма rралуlровочкой тlбляцы

Оргмизаrия:
Тип:

Лисг _ из

ВмсФmaосгL Коэффич,УреБ Коэффtщ,
валоляе-

Iпl, см

УрЕБ
ЕаlюJIне-

вsll см

Вrd€стФaосгц Коэффлl

fI
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Рсзерву4: Jt _


